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Inspreker  mevrouw Coby Dekker  
Notulen  algemeen verslagbureau d&k  
 
De heer Bahlmann heet eenieder van harte welkom en geeft het woord aan mevrouw Dekker 
van de Speelgoedbank.  

Mevrouw Dekker: Geachte raad. Afgelopen zomer hebben wij u geïnformeerd over een spijtige 
ontwikkeling op dit moment bij de Speelgoedbank. Wij moeten echt definitief op zoek naar 
een andere locatie. De nieuwe pandeigenaar heeft besloten de locatie aan te gaan passen, met 
als gevolg dat we nog maar de helft van onze locatie zullen behouden. Gelukkig mogen we nog 
wel blijven zitten totdat de ruimte die overblijft na verbouwing als winkel verhuurd wordt. 
Heel vervelend voor onze ruim 350 kinderen, die wij op dit moment voorzien van speelgoed, 
verzorgingsproducten en onderwijsmaterialen. Omdat de regio zo gul is met betrekking tot 
donaties van speelgoed, kunnen wij ook andere speelgoedbanken, blijf-van-mijn-lijf huizen, 
noodopvang, kinderafdeling van ziekenhuizen en AZC’s, maar ook onderwijsinstellingen, 
ondersteunen. Daarnaast hebben we diverse projecten in het buitenland kunnen 
ondersteunen, zoals het opzetten en ondersteunen van twee bibliotheken in Paramaribo, 
ondernemende alleenstaande moeders met hun kinderen in Ghana, maar ook 
aardbevingsgebieden in Turkije en Marokko en oorlogsgebieden in Oekraïne. Door het verlies 
van de locatie zijn wij niet meer in staat om ons werk uit te voeren. Tevens verliezen dan onze 
vrijwilligers, die een afstand hebben tot de arbeidsmarkt, of eenzaam zijn, hun wekelijkse uitje 
en onderlinge gesprekken. Ook een afdeling van Yulius die bij ons dagbesteding biedt, zal op 
zoek moeten gaan naar een andere organisatie. Dit is niet aan te bevelen voor deze cliënten, 
daar ze bij ons een veilige omgeving hebben, waar ze zich prettig en nuttig voelen. Wij hebben 
al gekeken naar diverse mogelijkheden, maar op dit moment kunnen wij geen subsidies krijgen 
vanuit uw organisatie om bijvoorbeeld commercieel ergens te kunnen huren. Daarnaast 
vermoeden wij dat er geen gemeentelijk vastgoed beschikbaar is, anders had u dit ons wel 
aangeboden. Het huidige subsidiebeleid biedt geen ruimte om commercieel te huren. Dat 
maakt dat wij eigenlijk geen kant meer op kunnen. Of is er ruimte om het huidige beleid aan te 
passen? Daarom de vraag of u als raad ons kunt helpen bij het beschikbaar maken van 
gemeentelijk vastgoed, zodat wij ons werk kunnen voortzetten en zelf kunnen 
doorontwikkelen als organisatie. Zo willen wij meer doen om mensen bewust te maken van 
het nut van recyclen.  
De vraag naar een speel-o-theek is groot en daarom zouden wij naast de speelgoedbank ook 
een speel-o-theek willen opzetten voor alle inwoners van Gorinchem en omgeving. Maar ook 
het doorontwikkelen van de global goals en het versterken van onze samenwerkingspartners 
om armoede te bestrijden heeft voor ons de hoogste prioriteit.  
Dank u wel. 

De heer Krol: Hoeveel vierkante meter vloeroppervlakte gebruikt u nu en waar denkt u aan 
voor de toekomst? 

Mevrouw Dekker: Wij hebben nu 225 m2, maar dat is al vrij krap, gezien al het speelgoed dat 
wij hebben staan en wat wij allemaal bieden. Wij zijn dus eigenlijk op zoek naar 300 à 350 m2 
minimaal. We hebben nu al opslagruimte tekort, waardoor we alles over en onder elkaar 
moeten inpakken, wat niet handig is om het tevoorschijn te toveren op het moment dat het 
nodig is.  

De heer Krol: U noemde een aantal van 350 gebruikers, of kinderen. Is dat per week, per 
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maand, per jaar? 

Mevrouw Dekker: Die komen minimaal drie keer per jaar bij ons cadeautjes halen, maar 
daarnaast – en dat heb ik eerder vergeten te zeggen – helpen wij nu ook grootouders, dus 
opa’s en oma’s die geen cadeautjes kunnen kopen voor hun kleinkinderen. Ook zij kunnen 
voor de feestdagen of verjaardagen iets bij ons komen uitzoeken. 

Wethouder mevrouw Dansen: Normaal zou een andere wethouder antwoord hebben 
gegeven, maar die is er nu niet en heeft mij gevraagd of ik er iets over wil zeggen. Wij voelen 
enorm met u mee, want u doet prachtige dingen daar; daar twijfelt helemaal niemand aan, 
maar als wij die ruimte hadden gehad, hadden wij u al lang uitgenodigd daarheen te gaan. 
Hebt u al gedacht aan de mogelijkheid om samen te gaan werken, of eventueel ruimtes te 
delen, met een of meer van de andere organisaties die zich bezighouden met een soortgelijk 
concept?  

Mevrouw Dekker: Dat zouden we zeker fijn vinden, maar op dit moment zijn er geen locaties 
waar dat mogelijk is. Met alles wat wij zouden moeten meenemen, zouden wij enorm veel 
ruimte van die andere organisaties in beslag nemen, en dat lijkt me ook niet helemaal de 
bedoeling.  

Wethouder mevrouw Dansen: Dat begrijp ik, maar we zouden het wel ontzettend spijtig 
vinden als jullie niet door zouden kunnen gaan, en op dit moment hebben wij geen kant-en-
klare oplossing. Wij willen met alle liefde met u meedenken, maar het bieden van geld of 
ruimte zal op dit moment niet lukken. Sorry dat we niet meer kunnen doen, want jullie doen 
echt mooie dingen.  

Mevrouw Dekker: Dank u wel. We wachten het af. 

De heer Bahlmann: Ik zeg iedereen dank voor hun aanwezigheid en sluit deze bijeenkomst. 


